
 

 

PROGRAM   R A J B A S  2021 

23. ročník festivalu filmů, setkání a dobrodružství  

 

 středa 17.11., od 14:00 hod., Dům přírody Moravského krasu, Skalní mlýn:  

WAU!, 2. ROČNÍK PŘEHLÍDKY DOBRODRUŽNÝCH PREZENTACÍ DĚTÍ A MLÁDEŽE 

Přijďte podpořit účinkující a třeba se inspirovat z jejich malých dobrodružství a velkých snů.  

Host: MARTIN „ČOCHTA“ VALÍČEK a jeho indiánské povídání, které představí život indiánů 

plání. Součástí bude ukázka indiánských hraček, věcí denní potřeby, indiánské příběhy a písně, 

rozdělávání ohně. 

 

čtvrtek 18.11., od 19:00 hod., čajovna Ulita:  

VEČER S KOTLÍKEM č. 213 

Pobíhání a putování KOB 2021 (Kolem Okresu Blansko) končí na Ulitě. Programem provede 

Michal „Peky“ Pekárek, o muziku se postará kapela ALFASRNEC a hosté přijdou hnedle dva: 

dálkový chodič JOHNY PAVLÍK a běžec v oblacích VOJTA GRÜN.  

 

pátek 19.11. od 16:00 hod.:  
• Kino Blansko, Hybešova 6:  

Výstava: Odřej Grund - Bajkeři v obraze   

16:00 OKEM DOBRODRUHA, projekce snímků soutěže neprofesionálního filmu, komentáře a 

hodnocení poroty zkušených profesionálů MIRKA NÁPLAVY a VLADIMÍRA KROCE s 

udělením ceny Srdcaři.cz. 

Projekce soutěžních filmů: Rainbow M1+Red Valley, Slovenským Divokým západem, Kouzlo 

laguny, Můj život Vikinga v zemi ledu a ohně, Top 10 rakouských hor, Zpěv dugonga, Fanské hory 

v Tádžikistánu, Jadran 2017, Hledání Punkvy, Cuyabeno - Amazonie, 10 let v horách s 

kardiostimulátorem, Padesát odstínů zelené, 7. div světa, Hřeben Nízkých Tater.      

20:00 VLADIMÍR KROC: OMÁN V KOLEČKOVÉM KŘESLE 

Není to poprvé, co publicista a moderátor Českého rozhlasu Radiožurnál známý nejen pro svůj 

nezaměnitelný hluboký hlas vyrazil na cestu se třemi přáteli, jeden z nich je na invalidním vozíku.

• Dělnický dům, Hybešova 1: 

Výstavy fotografií: Ivo Stejskal - Zajímaví ptáci Jižní Moravy a Juraj Kožiak - Bežci a hory  

17:00 otevírá festivalová Růžova Černohorská pivnice a bufet - skvělé pivo a prostor pro volnou 

zábavu (kytary vítány) do 24:00 

* sál S2, scéna „KOTLÍK“ 

18:00 MEGBOLONDUL 

Zahájení 13. ročníku tradiční šifrovačky 

21:00 Písničkář LUBYN.CZ: koncert + BUSKING VANDR 2020 

Vlakem s batohem a kytarou na zádech napříč Českem. 2700 km za 34 dní, 67 koncertů, 67 měst. 

Povídání o tom, jak bylo na turné a o pouličním umění v tuzemsku. 

 

Sobota 20.11. od 9:00 hod. 

• Staré Blansko  

9:00 S ČERNOU HOROU NA HOŘICE, 22. ročník běhu do vrchu se zátěží pětilitrového soudku   

• Dělnický dům, Hybešova 1 

Dětský koutek na horním předsálí během programu, v 16:00 balení batohu s dobrodruhem.      

scénu „Kotlík“ uvádí Michal Peky Pekárek  

13:30 Film z muzea: SEVERNOU STENOU NA KRIVÁŇ, režie: Karol Skřipský, ČS 1947, 13 

min.. O prvovýstupu severní stěnou Kriváně (2494 m). Karol Skřipský natočil více jak 50 filmů s 

horskou tématikou a můžeme jej zařadit mezi zakladatele moderního československého filmového 

dokumentu. Dokument na 8mm pásku standard na Rajbasu promítneme promítačkou Meopta 

Optilux z roku 1956. 

14:00 SATYA a YAKEN HOLUSOVI: MITSUBISHI PŘES PŮL SVĚTA  



 

 

Ve dvou, po vlastní ose s pětadvacetiletou Mitsubishi L300, tentokrát na čtyřměsíční výpravě do 

Mongolska. Přes Ukrajinu a Rusko do Mongolska a přes Střední Asii a Kavkaz zpět. Celkem 

33.595 km během 120 dní.   

15:00 ZDENĚK RÁČIL: HEMATOLOG OD VIKTORIINA JEZERA 

Uganda znamená pro turisty horské gorily, Ruwenzori... Ale také se zde však také ročně narodí 25 

000 dětí se srpkovitou anémií a bez péče většina z nich zemře do 5ti let života. Jak se nemoc 

projevuje a co s ní mají společného komáři? Představení projektu, který zachraňuje životy.  

16:00 JÁN ČUPA: OTUŽILEC Z LYSÉ HORY 

Život bývalého horníka se změnil v roce 2011, kdy ho manželka poslala ať se projde na Lysou horu, 

že už to s ním není k vydržení. Tehdá se sotva vrátil, ale našel novou vášeň a smysl života. Od té 

doby zdolává tento vrchol téměř každý den, svlečený do půl těla, v létě i v zimě.  

17:00 přestávka 

17:30 PETR PUPEK POUPĚ: BOSKY TURECKEM AŽ DO GRUZIE.  

Pěšky a bos. 2000 km a 80 dní na cestě. Takový byl plán. „A bylo to mnohem drsnější a taky 

mnohem krásnější, než jsem vůbec mohl tušit.“  

18:30 ROBERT ŠAMONIL: BÝVALÝ DOBRODRUH  

Zašla již sláva respektovaného sportovce a dobrodruha?    

 

Programem na velkém sále scény „Kotel“ provází FAUST & ČIKO 

13:15 WAU!!! 

To nejlepší z přehlídky prezentací dětí a mládeže. Přijďte podpořit nebo se inspirovat příběhy 

malých dobrodružství a velkých snů. 

14:00 ELIŠKA VONDRÁČKOVÁ: V LÉTĚ BĚH, V ZIMĚ SKIALPY 

Věnuje se běhu, skialpinismu, horolezectví, kajaku, jezdí na kole, plave. Některé z těchto aktivit 

provozuje závodně a přiváží tituly mistryň ČR i světa. Doma v Blansku zdánlivě nenápadná, avšak 

v horách při závodech nepřehlédnutelná a vždy s úsměvem...    

15:00 IVO STEJSKAL: PŘÍBĚHY FOTOGRAFA    

Létal na migu a dnes fotí sokoly v Moravském krasu. A nejen je a nejen tam. Blanenský autor 

představí své fotky a podělí se o zážitky.  

16:00 – přestávka 

16:30 PAVEL SVOBODA: NAPŘÍČ ASIÍ Z MOSKVY DO BANGKOKU 

Jaké to je vyrazit na půlroční cestu? Podzim na Sibiři představuje divokou explozi barev. 46 dnů 

dlouhý horský trek v Himálaji zní jako bláznivý nápad. Barma je zemí divokých tradic a nekončící 

řady přátelských setkání. Smršť nejlepších historek z výpravy a autogramiáda nové knihy. 

17:30 OKEM DOBRODRUHA  

Předaní cen a projekce vítězného dokumentu 22. ročníku soutěže neprofesionálního filmu. 

18:30 DAVID VENCL: ČESKÝ ICEMAN 

Ponořil se do mrazivé vody a pod ledem uplaval podél nataženého lana 80,9 metrů. Jen v plavkách, 

bez čepice, na jeden nádech. Jako první na světě! Jeho výkon má hodnotu Guinnessova i světového 

rekordu. Otužoval se s olympijskou vítězkou Evou Samkovou, radil hercům filmu Poslední závod, 

aby neumrzli, hlavu strkal do vody, která měla teplotu pod bodem mrazu, na rybníku vyráběl led... 

19:30 přestávka 

19:45 MÁRA HOLEČEK: NEBESKÁ PAST  

„Nebylo vidět na špičku nosu, dokonce ani hrana hřebene, za kterou zela díra spadající dolů na 

ledovec.“ Mára si společně s parťákem Radkem Radarem Grohem připsal další světový prvovýstup. 

Stanuli na vrcholu nepálské sedmitisícovky Baruntse. Špatné počasí jim pak dlouho znemožňovalo 

sestoupit a značně zdramatizovalo návrat. Lezce drželo v 7000 výškových metrech dalších 5 nocí.  

21:00 NaFEST!!! 

Prezentace dnes již kultovní soutěže netradičních cest na festival  

 

neděle 21.11. od 10:00 hod. Kino Blansko 

Filmové projekce, besedy a premiéru uvádí JIRKA DRAŽIL: 

10:00 NECHCENÝ AUTOPORTRÉT, režie Rasťo Hatiar, SK 2020, 60 min  



 

 

"Doteraz som vždy filmoval príbehy o živote iných, so šťastným koncom, až na tento, ktorý je 

bohužiaľ o nás." Vítězný film MHFF Teplice na Metují 2021, vnitřní vyrovnání s tématem smrti v 

horách ve filmu, jehož scénář napsal sám „život“ a režisér se nedobrovolně stal hrdinou dramatu 

ztráty horolezeckého partnera.  

11:30 VE STÍNU KAKAOVNÍKU, režie: Stanislav Komínek, kamera: Stanislav Komínek, 

Lukáš Matěna, Toussaint Saint Joseph Adou, ČR 2020, 22 min 

Stanislav Komínek uvede projekci dokumentu a objasní zásadní okolnosti pěstování kakaa, které 

autory filmu přivedly do západoafrického Pobřeží slonoviny. Zdokumentovali podmínky a z více 

než 100 rozhovorů s dělníky na plantážích, pěstiteli, lidmi z družstev i experty z Mezinárodní 

organizace práce sestavili dokument, který upozorňuje na nelichotivé okolnosti cesty „naší 

čokolády“... 

12:30 MATEJ A ZUZANA DOLINAYOVI: HADÍ PREMIÉRA  

Šest roků trvala práce na dokumentu, který diváci vůbec poprvé v premiéře uvidí na Rajbasu:           

HADI ČESKÉ REPUBLIKY, režie: Matej a Zuzana Dolinayovi, Living Zoology, ČR 2021, 53 

min  

Hadi žijí v naší těsné blízkosti skrytě a bez povšimnutí. V Česku se vyskytuje pouze 5 druhů, ale 

přesto jsou zajímavou součástí naší fauny. Pojďme společně poodhalit jejich život a prožít s nimi 

jeden rok od brzkého jara do pozdního podzimu.  

13:45 MONIKA BENEŠOVÁ: SAMA PĚŠKY 4 200 KM Z MEXIKA DO KANADY 

Na Pacifickou hřebenovku se ročně vydá několik tisíc lidí lidí, ale dokončí ji jen přibližně desetina 

z nich. Monika patří mezi ně. A to byla ještě před nedávnem bledou pacientkou s vážnými 

zdravotními potížemi a psychickými problémy. Přesto se rozhodla změnit život a splnit si sen – 

projít pěšky celou Ameriku. Postavila se nemoci, poušti, omrzlinám, medvědům i pumám, které 

potkávala, když putovala sama divočinou.   

15:00 FENOMÉN MORAVSKÉHO ULTRAMARATONU 

Sedm maratónů v sedmi dnech. Sedm dní boje s vlastní hlavou. S vizitkou MČR v terénním 

etapovém ultramaratonu. A hlavně týden strávený se stejnými blázny. Příští rok startuje potřicáté a 

jedna z etap zase z Blanska. Musí se zažít, ale pokusíme se spolu s Tomášem Ruskem, Danem 

Orálkem a Marci Čadovou podělit o jeho nezaměnitelnou atmosféru.        

 

 

 

 

 


